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Ámbito: 
 
Nacional. Se incluyen las provincias insulares y se excluyen Ceuta y Melilla. 
 
 
Universo: 
 
Población española de ambos sexos de 18 años y más. 
 
 
Tamaño de la muestra: 
 
Diseñada: 2.500 entrevistas. 
 
Realizada: 2.488 entrevistas. 
 
 
Afijación: 
 
Proporcional. 
 
 
Ponderación: 
 
No procede. 
 
 
Puntos de Muestreo: 
 
168 municipios y 47 provincias. 
 
 
Procedimiento de muestreo: 
 
Polietápico, estratificado por conglomerados, con selección de las unidades primarias de muestreo 
(municipios) y de las unidades secundarias (secciones) de forma aleatoria proporcional, y de las unidades 
últimas (individuos) por rutas aleatorias y cuotas de sexo y edad. 
 
Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas con el tamaño de hábitat, 
dividido en 7 categorías: menor o igual a 2.000 habitantes; de 2.001 a 10.000; de 10.001 a 50.000; de 
50.001 a 100.000; de 100.001 a 400.000; de 400.001 a 1.000.000, y más de 1.000.000 de habitantes. 
 
Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista personal en los domicilios. 
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Error muestral: 
 
Para un nivel de confianza del 95,5% (dos sigmas), y P = Q, el error es de ±2 para el conjunto de la 
muestra y en el supuesto de muestreo aleatorio simple. 
 
 
Fecha de realización: 
 
Del 17 al 22 de septiembre de 1998. 
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Pregunta 1 
Para empezar y pensando en su vida actualmente, me gustaría que me dijera si, en términos generales, 
¿se considera Ud. muy feliz, bastante feliz, poco feliz o nada feliz? 

 
 

Muy feliz  19,0 
Bastante feliz 67,5 
Poco feliz 11,0 
Nada feliz  1,6 
N.S.   ,6 
N.C.   ,2 
  
(N)  (2488) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pregunta 2 
¿Cree Ud. que, en general, debería ser responsabilidad del Gobierno ...? 

 
 
 
  1. Sí, con toda seguridad debería ser responsabilidad del Gobierno 
  2. Probablemente sí debería ser responsabilidad del Gobierno 
  3. Probablemente no debería ser responsabilidad del Gobierno 
  4. No, con toda seguridad no debería ser responsabilidad del Gobierno 
 
 

 1 2 3 4 N,S. N.C. (N) 
Proporcionar un trabajo a todo el que lo desee  57,4   27,2  7,2  4,2  3,6 .,4 (2488) 
Reducir las diferencias de ingresos entre ricos y pobres  51,7 27,3  8,5  6,5  5,5   ,5 (2484) 
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Pregunta 3 
¿Considera Ud. que está mal o que no está mal que un hombre y una mujer mantengan relaciones 
sexuales antes del matrimonio? 

 
 

Siempre está mal 15,0 
Casi siempre está mal 5,7 
Algunas veces está mal 12,8 
Nunca está mal 61,2 
N.S.  4,0 
N.C.  1,4 
  
(N)  (2487) 

 
 
 
 

Pregunta 4 
¿Y si se trata de una persona casada, que mantuviera relaciones sexuales con alguien que no fuera su 
marido o mujer, considera Ud. que eso ...? 

 
 

Siempre está mal 61,3 
Casi siempre está mal  13,3 
Algunas veces está mal 12,9 
Nunca está mal  7,9 
N.S.  3,2 
N.C.  1,3 
  
(N)  (2487) 

 
 
 
 

Pregunta 5 
¿Y qué opina Ud. de las relaciones sexuales entre dos adultos del mismo sexo? ¿Considera Ud. que  
eso ...? 

 
 

Siempre está mal 30,0 
Casi siempre está mal 6,3 
Algunas veces está mal  9,2 
Nunca está mal 45,2 
N.S.  7,0 
N.C.  2,3 
  
(N)  (2488) 
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Pregunta 6 
¿Cree Ud., personalmente, que está mal o que no está mal que una mujer tenga un aborto voluntario ...? 

 
 
  1. Siempre está mal 
  2. Casi siempre está mal 
  3. Algunas veces está mal 
  4. Nunca está mal 
 
 

 1 2 3 4 N.S. N.C. (N) 
Si resulta muy probable que el bebé padezca algún defecto        
importante  15,9 5,9  13,5  58,5 5,5  ,8 (2488) 
Si la familia tiene ingresos muy bajos y no puede mantener a        
más hijos 33,6  13,1  14,7  31,4 6,1 1,1 (2488) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pregunta 7 
¿Podría decirme, por favor, en qué medida está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases? 

 
 
  1. Muy de acuerdo 
  2. De acuerdo 
  3. Ni de acuerdo ni en desacuerdo 
  4. En desacuerdo 
  5. Muy en desacuerdo 
 
 

 1 2 3 4 5 N.S. N.C. (N) 
La responsabilidad del marido consiste         
en ganar dinero; la de la mujer, en         
cuidar de la casa y de la familia 10,0 14,5 12,8 29,8 31,9   ,9   ,1 (2488) 
Sopesándolo todo, la vida familiar se         
resiente cuando la mujer trabaja         
fuera de casa la jornada completa 11,1 31,2 15,4 23,1 16,3  2,9   ,1 (2487) 
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Pregunta 8 
¿Y en qué medida está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases? 

 
 
 
  1. Muy de acuerdo 
  2. De acuerdo 
  3. Ni de acuerdo ni en desacuerdo 
  4. En desacuerdo 
  5. Muy en desacuerdo 
 
 

 1 2 3 4 5 N.S. N.C. (N) 
Es una buena idea que dos personas que         
mantengan una relación de pareja         
vivan juntas, aunque no tengan intención 
de casarse 

 
35,1 

 
34,9 

 
10,0 

 
10,6  

 
6,0  

 
2,9  

 
 ,6 

 
(2488) 

Es una buena idea que dos personas que         
mantengan una relación de pareja vivan 
juntas, si tienen intención de casarse en 
un futuro 

 
 

38,5 

 
 

36,2  

 
 

9,4  

 
 

8,4  

 
 

4,7  

 
 

2,3  

 
 

 ,5 

 
 

(2488) 
 
 
 
 
 

Pregunta 9 
Respecto a las situaciones que le voy a leer a continuación, dígame, por favor, ¿en qué medida piensa Ud. 
que están mal o no están mal? 

 
 
 
  1. No está mal 
  2. Está algo mal 
  3. Está bastante mal 
  4. Está muy mal 
 
 

 1 2 3 4 N.S. N.C. (N) 
Que un contribuyente no declare todos sus ingresos para        
pagar menos impuestos  5,8  12,8  22,5  55,3 2,9  ,6 (2488) 
Que una persona proporcione información errónea sobre sí 
misma al Gobierno para obtener unas prestaciones a las que 
no tiene derecho 

 
 

3,0 

 
 

6,5  

 
 

20,6  

 
 

66,3 

 
 

3,0 

 
 

 ,6 

 
 

(2484) 
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Pregunta 10 
¿En qué medida cree Ud. que la gente, en general, intentaría aprovecharse de Ud. si tuviera la oportunidad 
de hacerlo, o, por el contrario, sería honesta con Ud.? 

 
Se aprovecharía casi siempre 17,2 
Se aprovecharía con frecuencia 33,4 
Sería honesta con frecuencia 26,5 
Sería honesta casi siempre 10,2 
N.S. 11,8 
N.C.   ,9 
  
(N)  (2488) 

 
 
 
 

Pregunta 11 
Hablando en general, ¿diría Ud. que se puede confiar en la gente o que, por el contrario, toda prudencia es 
poca a la hora de tratar con la gente? 

 
Casi siempre se puede confiar en la gente  10,7 
Con frecuencia, se puede confiar en la gente 26,7 
Con frecuencia, toda prudencia es poca a la hora de tratar con la gente 36,6 
Casi siempre, toda prudencia es poca a la hora de tratar con la gente 23,1 
N.S.  2,3 
N.C.   ,6 
  
(N)  (2486) 

 
 
 
 

Pregunta 12 
¿Qué grado de confianza le inspira a Ud. ...? 

 
  1. Toda la confianza 
  2. Mucha confianza 
  3. Algo de confianza 
  4. Muy poca confianza 
  5. Ninguna confianza 
 

 1 2 3 4 5 N.S. N.C. (N) 
El Parlamento de la Nación  4,7 14,8 34,8 21,9 13,2  9,6  1,0 (2488) 
Las empresas, sociedades, industrias,         
negocios 4,0 19,8 38,2 19,4  8,8  9,1   ,8 (2485) 
La Iglesia y organizaciones religiosas 10,5 22,1 28,2 18,9 17,1  2,5   ,7 (2486) 
La Justicia y el sistema judicial 4,1 15,7 29,2 26,4 20,4  3,6   ,6 (2485) 
Las escuelas y el sistema educativo  10,3 41,6 29,1  9,1  4,2  5,0   ,5 (2485) 
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Pregunta 13 
¿En qué medida está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes frases? 

 
 
 
  1. Muy de acuerdo 
  2. De acuerdo 
  3. Ni de acuerdo ni en desacuerdo 
  4. En desacuerdo 
  5. Muy en desacuerdo 
 
 

 1 2 3 4 5 N.S. N.C. (N) 
Las autoridades religiosas no deberían         
intentar influir en lo que la gente         
vota en las elecciones  47,3 31,1  6,6  6,6  2,7  5,2   ,5 (2487) 
Las autoridades religiosas no deberían         
intentar influir en las decisiones         
del Gobierno  44,9 30,9  8,1  6,8  2,9  5,9   ,5 (2485) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pregunta 14 
Le voy a leer otras dos frases. Dígame, por favor, en qué medida está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con 
cada una de ellas. 

 
 
 
  1. Muy de acuerdo 
  2. De acuerdo 
  3. Ni de acuerdo ni en desacuerdo 
  4. En desacuerdo 
  5. Muy en desacuerdo 
 
 

 1 2 3 4 5 N.S. N.C. (N) 
En conjunto, la ciencia moderna crea más         
problemas que soluciones 5,3 16,7 16,8 36,5 15,5  8,9   ,4 (2488) 
Confiamos demasiado en la ciencia y no         
lo suficiente en la fe religiosa 8,0 29,5 21,0 22,6  8,2  9,7  1,0 (2485) 
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Pregunta 15 
¿Y está de acuerdo o en desacuerdo con las frases siguientes? 

 
 
  1. Muy de acuerdo 
  2. De acuerdo 
  3. Ni de acuerdo ni en desacuerdo 
  4. En desacuerdo 
  5. Muy en desacuerdo 
 

 1 2 3 4 5 N.S. N.C. (N) 
Observando lo que pasa en el mundo, las         
religiones son más una fuente de         
conflictos que de paz 16,6 31,0 15,1 22,3  5,8  8,7   ,4 (2487) 
Los muy creyentes son a menudo demasiado         
intolerantes con los demás  20,6 36,3 14,8 16,6  3,5  7,7   ,4 (2487) 
España sería un país mejor si la         
religión no tuviese tanta influencia 10,6 20,9 22,3 25,9  6,3 13,0   ,9 (2488) 

 
 
 
 
 
 
 
 

Pregunta 16 
Como Ud. sabe, el voluntariado consiste en un trabajo no remunerado que se realiza en beneficio de otras 
personas o de la comunidad y no sólo en el de la propia familia o amigos personales. Pensando en los 
últimos doce meses, ¿realizó Ud. algún trabajo voluntario de estas características en alguna de las 
siguientes actividades? 

 
 
  1. No 
  2. Sí, una o dos veces 
  3. Sí, entre tres y cinco veces 
  4. Sí, seis veces o más 
 

 1 2 3 4 N.S. N.C. (N) 
Actividades políticas (ayuda a partidos y/o movimientos        
políticos, campañas electorales, etc.)  95,2 2,0  ,4 1,6  ,5  ,3 (2488) 
Actividades benéficas (a enfermos, ancianos, pobres, etc.) 86,2 5,7 2,0 5,4  ,5  ,2 (2487) 
Actividades religiosas o relacionadas con la Iglesia (de         
ayuda a la Iglesia, o grupos religiosos, o de carácter no religioso, pero 
patrocinadas u organizadas por la Iglesia)  

 
88,8 

 
4,1 

 
2,1 

 
4,3 

 
 ,4 

 
 ,2 

 
(2488) 

Cualquier otro tipo de actividades de voluntariado 89,2 3,7 1,9 4,3  ,5  ,4 (2485) 
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Pregunta 17 
En su opinión, la Iglesia y las organizaciones religiosas de este país tienen ... 

 
 

Un poder desmesurado  6,8 
Demasiado poder  34,8 
Más o menos el adecuado  41,4 
Demasiado poco poder  7,0 
Un poder insignificante 3,1 
N.S.  6,7 
N.C.   ,3 
  
(N)  (2488) 

 
 
 
 

Pregunta 18 
¿Podría indicarme, por favor, cuál de las siguientes frases refleja mejor sus sentimientos acerca de su 
creencia en Dios? 

 
No creo en Dios 8,5 
No sé si Dios existe y no creo que haya forma de saberlo  6,9 
No creo en un Dios "personal", pero sí en un poder superior de algún tipo  12,3 
Me encuentro a mí mismo/a creyendo en Dios algunas veces, pero no otras 7,3 
Aunque tenga dudas, siento que creo en Dios  18,8 
Sé que Dios existe verdaderamente y no tengo ninguna duda al respecto 45,5 
N.C.   ,8 
  
(N)  (2486) 

 
 
 
 

Pregunta 19 
De las frase siguientes, ¿cuál describe mejor su creencia en Dios? 

 
 

Nunca he creído en Dios 8,5 
No creo en Dios ahora, pero antes sí creía  8,4 
Creo en Dios ahora, pero antes no creía 1,6 
Siempre he creído en Dios  75,6 
N.S.  4,4 
N.C.  1,6 
  
(N)  (2488) 
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Pregunta 20 
¿Cree Ud. en ...? 

 
 
 
  1. Sí, con toda seguridad 
  2. Probablemente sí 
  3. Probablemente no 
  4. No, con toda seguridad 
 
 

 1 2 3 4 N.S. N.C. (N) 
La vida después de la muerte 23,9  24,7  12,1  27,0  11,7  ,7 (2488) 
El cielo 22,1  23,6  13,5  30,0  10,2  ,8 (2488) 
El infierno  16,0  17,2  17,1  38,2  10,7  ,9 (2488) 
Los milagros religiosos  17,8  23,5  15,0  33,5 9,4  ,8 (2488) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pregunta 21 
¿Cuál de las frases que le voy a leer a continuación, se aproxima más a lo que la Biblia significa para Ud.? 

 
 
 

La Biblia es la palabra real de Dios y hay que tomarla literalmente, palabra por palabra 12,1 
La Biblia está inspirada en la palabra de Dios, pero no todo lo que dice debe tomarse 
literalmente, palabra por palabra 

 
47,3 

La Biblia es un libro muy antiguo de fábulas, leyendas, historia y preceptos morales 
recogidos por el hombre 

 
24,4 

Ninguna de la frases anteriores 6,7 
N.S.  8,7 
N.C.   ,8 
  
(N)  (2488) 
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Pregunta 22 
¿En qué medida está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases? 

 
 
 
  1. Muy de acuerdo 
  2. De acuerdo 
  3. Ni de acuerdo ni en desacuerdo 
  4. En desacuerdo 
  5. Muy en desacuerdo 
 
 

 1 2 3 4 5 N.S. N.C. (N) 
Existe un Dios que se preocupa por cada         
ser humano personalmente  13,2 26,6 14,2 22,4 14,8  8,0   ,8 (2488) 
Las personas pueden hacer bastante poco         
para cambiar el curso de sus vidas 5,5 18,9 12,3 39,2 16,5  6,7   ,8 (2483) 
Para mí, la vida está llena de sentido         
sólo porque Dios existe  6,4 17,2 19,9 31,5 18,8  5,4   ,8 (2483) 
En mi opinión, la vida no tiene ninguna         
finalidad  2,3  5,6  7,6 47,3 30,1  6,1   ,9 (2478) 
La vida sólo tiene el sentido que le dé         
cada uno  21,7 50,3 13,5  6,9  1,8  5,0   ,8 (2483) 
Cada uno de nosotros es autor de su         
propia vida 25,5 48,5 10,8  8,0  1,8  4,7   ,6 (2480) 

 
 
 
 
 
 
 

Pregunta 23 
¿Se ha producido alguna vez un hecho o un momento importante en su vida que haya marcada un nuevo 
compromiso personal suyo con la religión? 

 
 

Sí 18,7 
No 80,8 
N.C.   ,5 
  
(N)  (2486) 

 



 

CIS 
Estudio nº 2.301. Religión (International Social Survey Programme)     Septiembre 1998  
 

  
 
  - 11 -

Pregunta 24 
Cuando Ud. era un/a niño/a, ¿cómo se definía su madre en materia religiosa: era católica, creyente de otra 
religión, no creyente o atea? 

 
Católica 95,3 
Creyente de otra religión  ,6 
No creyente 1,9 
Atea   ,7 
No procede (no conocía a su madre, estaba ausente, etc.)  ,6 
N.S.   ,8 
N.C.   ,2 
  
(N)  (2488) 

 
 
  (Pasar a Pregunta 24a. N = 16) 
 
 
 
 

SÓLO A QUIENES, CUANDO ERAN NIÑOS/AS, SU MADRE SE DEFINÍA 
COMO CREYENTE DE OTRA RELIGIÓN (2 en Pregunta 24. N = 16) 

 
 

Pregunta 24a 
¿Cuál? 

 
Musulmán 33,3 
Testigo de Jehová  33,3 
Protestante  26,7 
Iglesia de Filadelfia 6,7 
  
(N)  (15) 
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Pregunta 25 
Y cuando Ud. era un/a niño/a, ¿cómo se definía su padre en materia religiosa: católico, creyente de otra 
religión, no creyente o ateo? 

 
Católico 90,0 
Creyente de otra religión  ,5 
No creyente 4,9 
Ateo  1,8 
No procede (no conocía a su padre, estaba ausente, etc.) 1,3 
N.S.  1,4 
N.C.   ,2 
  
(N)  (2488) 

 
 
  (Pasar a Pregunta 25a. N = 12) 

 
 

 
SÓLO A QUIENES, CUANDO ERAN NIÑOS/AS, SU PADRE SE DEFINÍA 

COMO CREYENTE DE OTRA RELIGIÓN (2 en Pregunta 25. N = 12) 

 
 
Pregunta 25a 
¿Cuál? 

 
 

Musulmán 41,7 
Testigo de Jehová  25,0 
Protestante 8,3 
Iglesia de Filadelfia 8,3 
Iglesia espiritualista  8,3 
Judaica 8,3 
  
(N)  (12) 
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Pregunta 26 
¿Cuál fue su educación religiosa: católica, otra religión o no tuvo educación religiosa? 

 
 

Católica 95,4 
Otra religión  ,5 
No tuvo educación religiosa 3,9 
N.C.   ,2 
  
(N)  (2483) 

 
 
  (Pasar a Pregunta 26a. N = 12) 
 
 
 

SÓLO A QUIENES TUVIERON UNA EDUCACIÓN RELIGIOSA NO 
CATÓLICA (2 en Pregunta 26. N = 12) 

 
 

Pregunta 26a 
¿Cuál? 

 
 

Musulmán 36,4 
Testigo de Jehová  36,4 
Protestante  18,2 
Iglesia de Filadelfia 9,1 
  
(N)  (11) 
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SÓLO A QUIENES ESTÁN CASADOS/AS O VIVEN EN PAREJA COMO SI LO 

ESTUVIERAN (N = 1547) 
 
  
 

Pregunta 27 
¿Cómo se define su pareja en materia religiosa: católico/a, creyente de otra religión, no creyente o ateo/a? 

 
 

Católico/a 90,4 
Creyente de otra religión 1,0 
No creyente 6,2 
Ateo/a  1,3 
N.S.   ,8 
N.C.   ,4 
  
(N)  (1538) 

 
 
 
  (Pasar a Pregunta 27a. N = 15) 
 
 
 

SÓLO A QUIENES ESTÁN CASADOS/AS O VIVEN EN PAREJA COMO SI 
LO ESTUVIERAN (N = 1547) 

SÓLO A QUIENES SU PAREJA SE DEFINE COMO CREYENTE DE OTRA 
RELIGIÓN (2 en Pregunta 27. N = 15) 

 
 

Pregunta 27a 
¿Cuál? 

 
 

Musulmán 28,6 
Testigo de Jehová  35,7 
Protestante  28,6 
Iglesia de Filadelfia 7,1 
  
(N)  (14) 
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Pregunta 28 
Cuando Ud. era un/a niño/a, ¿con qué frecuencia asistía su madre a misa u otros oficios religiosos? 

 
 

Nunca 8,0 
Menos de una vez al año 2,6 
Una o dos veces al año  4,7 
Varias veces al año  11,4 
Una vez al mes  4,3 
Dos o tres veces al mes 6,6 
Casi todas las semanas 14,1 
Todas las semanas  33,7 
Varias veces a la semana  6,9 
No tenía madre/ estaba ausente (NO LEER)   ,6 
N.S./No recuerda 6,6 
N.C.   ,6 
  
(N)  (2483) 

 
 
 
 

Pregunta 29 
Y cuando Ud. era un/a niño/a, ¿con qué frecuencia asistía su padre a misa u otros oficios religiosos? 

 
 

Nunca  19,4 
Menos de una vez al año 5,4 
Una o dos veces al año  7,2 
Varias veces al año  14,4 
Una vez al mes  4,1 
Dos o tres veces al mes 5,2 
Casi todas las semanas  9,4 
Todas las semanas  22,3 
Varias veces a la semana  2,7 
No tenía padre/ estaba ausente (NO LEER)  1,3 
N.S./No recuerda 7,4 
N.C.  1,1 
  
(N)  (2485) 
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Pregunta 30 
Cuando Ud. tenía alrededor de 11 o 12 años, ¿con qué frecuencia asistía Ud. a misa u otros oficios 
religiosos? 

 
 

Nunca 9,9 
Menos de una vez al año 1,9 
Una o dos veces al año  3,5 
Varias veces al año 7,8 
Una vez al mes  3,6 
Dos o tres veces al mes 6,0 
Casi todas las semanas 16,7 
Todas las semanas  40,8 
Varias veces a la semana  7,0 
N.S./ No recuerda 2,5 
N.C.   ,3 
  
(N)  (2488) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pregunta 31 
Refiriéndonos ahora al presente, ¿con qué frecuencia reza Ud.? 

 
 

Nunca  28,7 
Menos de una vez al año 4,0 
Una o dos veces al año  4,9 
Varias veces al año  10,9 
Una vez al mes  2,9 
Dos o tres veces al mes 5,5 
Casi todas las semanas  5,5 
Todas las semanas 7,4 
Varias veces a la semana  6,4 
Una vez al día 17,4 
Varias veces al día 5,2 
N.C.  1,3 
  
(N)  (2484) 
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Pregunta 32 
¿Con qué frecuencia participa en actividades u organizaciones de la Iglesia que no sean las de asistir a 
misa u otros oficios religiosos? 

 
Nunca  77,8 
Menos de una vez al año 3,8 
Una o dos veces al año  5,4 
Varias veces al año 4,8 
Una vez al mes  1,2 
Dos o tres veces al mes 1,1 
Casi todas las semanas  1,6 
Todas las semanas 2,3 
Varias veces a la semana  1,3 
N.C.   ,6 
  
(N)  (2488) 

 
 
 
 

Pregunta 33 
¿Se describiría Ud. a sí mismo como una persona ...? 

 
Extremadamente religiosa  1,1 
Muy religiosa  13,1 
Algo religiosa 42,1 
Ni religiosa, ni no religiosa 12,2 
Poco religiosa 14,8 
Nada religiosa 12,9 
Extremadamente no religiosa 3,0 
N.S.   ,5 
N.C.   ,3 
  
(N)  (2488) 

 
 
 

Pregunta 34 
¿Cuál de las frases siguientes se aproxima más a sus propias ideas? 

 
Hay muy poco de verdad en cualquier religión 16,3 
Hay verdades básicas en muchas religiones  44,3 
Solamente una religión es la verdadera 27,1 
N.S. 10,0 
N.C.  2,4 
  
(N)  (2461) 
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Pregunta 35 
Vamos a suponer por un momento que Ud. va en un coche conducido por un íntimo amigo suyo, y que Ud. 
es consciente de que su amigo va a demasiada velocidad. El coche, entonces, atropella a un peatón y su 
amigo le pide que le diga a la policía que estaba respetando el límite de velocidad. ¿Qué cree Ud. que su 
amigo debe esperar de Ud.? 

 
Mi amigo tiene todo el derecho a esperar que yo, por ser su amigo, declare que 
estaba respetando el límite de velocidad 

 
5,8 

Mi amigo tiene algún derecho a esperar que yo, por ser su amigo, declare que 
estaba respetanto el límite de velocidad 

 
15,5 

Mi amigo no tiene ningún derecho a esperar que yo, por ser su amigo, declare que 
estaba respetando el límite de velocidad 

 
68,6 

N.S.  9,0 
N.C.  1,1 
  
(N)  (2483) 

 
 
 
 

Pregunta 35a 
Y, ¿qué es lo que haría Ud. en esa situación? ¿Qué le diría a la policía? (Respuesta espontánea) 

 
Sin duda le diría a la policía que mi amigo estaba sobrepasando el límite de 
velocidad. (Sin ninguna duda diría la verdad) 

 
52,1 

Probablemente le diría a la policía que mi amigo estaba sobrepasando el límite 
de velocidad. (Probablemente diría la verdad) 

 
19,1 

Probablemente le diría a la policía que mi amigo no estaba sobrepasando el 
límite de velocidad. (Probablemente mentiría) 

 
9,2 

Sin duda le diría a la policía que mi amigo no estaba sobrepasando el límite de 
velocidad. (Sin ninguna duda mentiría) 

 
4,9 

N.S. 13,1 
N.C.  1,6 
  
(N)  (2479) 

 
 
 

Pregunta 36 
Sexo: 

 
Varones  48,3 
Mujeres  51,7 
  
(N)  (2488) 

 



 

CIS 
Estudio nº 2.301. Religión (International Social Survey Programme)     Septiembre 1998  
 

  
 
  - 19 -

Pregunta 37 
Edad: 

 
 
 

18-24  15,2 
25-34  20,3 
35-44  16,8 
45-54  14,9 
55-64  13,2 
65 y + 19,5 
  
(N)  (2488) 

 
 
 
 
 
 
 
 

Pregunta 38 
¿Ha ido Ud. a la escuela o cursado algún tipo de estudios? 

 
 

No, es analfabeto 2,0 (Pasar a Pregunta 39. N = 193) 
No, pero sabe leer y escribir 5,8  
Sí, ha ido a la escuela  92,2 (Pasar a Preguntas 38a y 38b. N = 2295) 
  
(N)  (2488) 
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SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA (3 en Pregunta 38. N = 2295) 

  
 

Pregunta 38a 
¿Cuáles son los estudios de más alto nivel oficial que Ud. ha cursado (con independencia de que los haya 
terminado o no)? 

 
 

Estudios primarios sin finalizar  7,3 
Estudios primarios 25,5 
EGB o equivalente  23,9 
Formación Profesional 1 y enseñanza técnico profesional equivalente 6,3 
Bachillerato superior, BUP y equivalentes 13,7 
Formación Profesional 2 y equivalentes  7,1 
Arquitecto e Ingeniero Técnico  1,0 
Diplomado de otras Escuelas Universitarias y equivalentes 6,2 
Estudios superiores de 2 o 3 años  ,3 
Arquitecto e Ingeniero Superior  ,8 
Licenciado  6,8 
Doctorado  ,3 
Estudios de Posgrado o especialización  ,1 
Otros estudios no reglados   ,4 
N.C.   ,1 
  
(N)  (2286) 

 
 
 
 
 

SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA (3 en Pregunta 38. N = 2295) 

  
 

Pregunta 38b 
¿Cuántos años estuvo Ud. escolarizado o cursando estudios oficiales a los que dedicara la jornada 
completa? 

 
 

Media (años) 11,19 
Desviación típica 4,73 
N 1864 
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Preguntas 38 y 38a 
Nivel de estudios: 

 
 

Sin estudios 14,5 
Primaria 23,4 
Secundaria 34,6 
FP 12,3 
Medios universitarios 7,0 
Superiores  7,4 
Otros no reglados  ,4 
N.C.   ,5 
  
(N)  (2488) 

 
 
 
 
 
 

Pregunta 39 
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. actualmente? 

 
 

Trabaja  42,0 
Jubilado o pensionista (anteriormente ha trabajado)  16,5 
Pensionista (anteriormente no ha trabajado, sus labores, etc.) 4,5 
Parado y ha trabajado antes 8,6 
Parado y busca su primer empleo 1,7 
Estudiante  8,3 
Sus labores  17,9 
Otra situación   ,4 
  
(N)  (2486) 

 
            (Pasar a Preguntas 39a y 39b. N = 1045) 
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SÓLO A QUIENES TRABAJAN ACTUALMENTE (1 en Pregunta 39. N = 1045) 

 
Pregunta 39a 
¿Trabaja a tiempo completo o a tiempo parcial? 

 
Tiempo completo  82,6 
Tiempo parcial 15,8 
N.C.  1,6 
  
(N)  (1044) 

 
 
 

SÓLO A QUIENES TRABAJAN ACTUALMENTE (1 en Pregunta 39. N = 1045) 

 
Pregunta 39b 
¿Aproximadamente, cuántas horas trabaja, normalmente, a la semana? 

 
Media (horas) 40,43 
Desviación típica  11,18 
N 920 

 
 

 
Pregunta 40 
¿Y cuál es/era su actual/última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste/tía específicamente su 
trabajo? 

 
Profesionales, técnicos y similares 12,2 
Miembros del Gobierno, altos directivos, Administración Pública y empresa privada 2,5 
Propietarios y gerentes de hostelería, comercio y agricultura 11,8 
Cuadros medios  1,1 
Capataces y personal encargado en actividades de servicios personales 1,4 
Personal administrativo y similar 8,4 
Comerciantes, vendedores y similares 5,9 
Personal de los servicios  12,3 
Trabajadores cualificados y semicualificados  32,2 
Trabajadores agrícolas y no cualificados no agrícolas 9,4 
Profesionales de las Fuerzas Armadas   ,9 
Sin información suficiente  1,3 
N.C.  ,7 
  
(n)  (2475) 
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Pregunta 41 
¿Ud. (o el cabeza de familia) trabaja (o trabajaba) como ...? 

 
 
 

Asalariado fijo (a sueldo, comisión, jornal, etc., con carácter fijo) 50,9 
Asalariado eventual o interino (a sueldo, comisión, jornal, etc., con 
carácter temporal o interino) 

 
26,2 

Empresario o profesional con asalariados  4,0 (Pasar a Pregunta 41b. N = 100) 
Profesional o trabajador autónomo (sin asalariados)  16,9 
Ayuda familiar (sin remuneración reglamentada en la empresa o 
negocio de un familiar) 

 
 ,6 

Miembro de una cooperativa   ,2 
Otra situación   ,6 
N.C.   ,6 
  
(N)  (2476) 

 
  (Pasar a Pregunta 41a. N = 1908) 
 
 
 
 

SÓLO A LOS ASALARIADOS (1 ó 2 en Pregunta 41. N = 1908) 

 
 

Pregunta 41a 
¿Trabaja/ba Ud. (o el cabeza de familia) en la Administración Pública, en una empresa pública, en una 
empresa privada, en una organización privada sin fines de lucro o en el servicio doméstico? 

 
 
 

Administración Pública 16,4 
Empresa pública 5,4 
Empresa privada  74,4 
Organización sin fines de lucro  ,8 
Servicio doméstico  2,5 
Otros  ,2 
N.C.   ,4 
  
(N)  (1907) 
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SÓLO A LOS EMPRESARIOS O PROFESIONALES CON 

ASALARIADOS  (3 en Pregunta 41. N = 100) 

 
 

Pregunta 41b 
¿Cuántos empleados tiene (o tenía) Ud. (o el cabeza de familia)? 

 
Media (empleados) 5,59 
Desviación típica 9,33 
N 82 

 
 
 
 
 
 

Pregunta 42 
¿A qué actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde Ud. (o el cabeza de familia) 
trabaja/ba? 

 
Producción agrícola y ganadera, silvicultura, caza y pesca 12,7 
Servicios agrícolas y ganaderos  ,3 
Energía, extracción y preparación de combustibles 1,4 
Extracción y transformación de minerales no energéticos, industria química 2,9 
Metalurgia, maquinaria y material eléctrico 7,2 
Material de transporte e instrumentos de precisión  1,5 
Alimentos, bebidas y tabaco 2,9 
Textiles, cuero, calzado y confección 3,6 
Otras industrias manufactureras 3,7 
Construcción 10,6 
Comercio al por mayor y por menor  10,7 
Restaurantes, cafés y hostelería  5,4 
Reparaciones  1,7 
Transporte y comunicaciones 6,8 
Finanzas, seguros y actividades inmobiliarias 3,0 
Servicios prestados a las empresas, alquileres de bienes  2,3 
Administraciones Públicas, Defensa, Seguridad Social, Diplomacia 7,1 
Servicios de saneamiento de vías públicas, servicios personales y servicio doméstico 5,5 
Educación, investigación, sanidad, asistencia social  8,7 
Servicios recreativos y culturales  1,1 
N.C.  1,0 
  
(N)  (2475) 
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Pregunta 43 
¿Supervisa/ba Ud. o es/era responsable (supervisaba o era responsable el cabeza de familia) del trabajo de 
alguna otra persona? 

 
 

Sí 23,9 
No 72,7 
N.S.  1,5 
N.C.  1,9 
  
(N)  (2476) 

 
 
 
 
 

Pregunta 44 
¿Está Ud. afiliado, actualmente, a alguna organización sindical? 

 
Sí  9,6 
No 88,4 
N.C.  2,1 
  
(N)  (2476) 

 
 
 
 
 
 

Pregunta 45 
¿Cuál es su estado civil? 

 
 

Casado/a 59,0 
Viudo/a 7,4 
Divorciado/a  1,4 
Separado/a  2,1 
Soltero/a  30,0 
N.C.   ,2 
  
(N)  (2487) 

 
 
  (Pasar a Pregunta 45a. N = 1015) 
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SÓLO A QUIENES NO ESTÁN CASADOS/AS 

(2, 3, 4 ó 5 en Pregunta 45. N = 1015) 

 
 
 
Pregunta 45a 
¿Convive Ud. con una pareja en la actualidad? 

 
 

Sí  7,9 
No 91,8 
N.C.   ,3 
  
(N) (997) 

 
 
 
 
 
 

SÓLO A LOS CASADOS/AS O VIVIENDO EN PAREJA COMO 
CASADOS/AS (1 en Pregunta 45 ó 1 en Pregunta 45a. N = 1547) 

 
 

Pregunta 46 
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra su cónyuge o pareja actualmente? 

 
 
 
 

Trabaja  48,5 (Pasar a Preguntas 46a y 46b. N = 743) 
Jubilado o pensionista (anteriormente ha trabajado)  16,4  
Pensionista (anteriormente no ha trabajado, sus labores, etc.) 2,0  
Parado y ha trabajado antes 3,6  
Parado y busca su primer empleo  ,3  
Estudiante   ,3  
Sus labores  28,3  
Otra situación   ,3  
N.C.   ,4 (Pasar a Pregunta 50. N = 482) 
   
(N) (1531)  
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SÓLO A QUIENES SU CÓNYUGE O PAREJA TRABAJA ACTUALMENTE 
(1 en Pregunta 46. N = 743) 

 
 

Pregunta 46a 
¿Trabaja su cónyuge/pareja a tiempo completo o a tiempo parcial? 

 
Tiempo completo  87,9 
Tiempo parcial  9,7 
N.C.  2,5 
  
(N) (734) 

 
 

SÓLO A QUIENES SU CÓNYUGE O PAREJA TRABAJA ACTUALMENTE 
(1 en Pregunta 46. N = 743) 

 
Pregunta 46b 
¿Aproximadamente, cuántas horas trabaja su cónyuge o pareja, normalmente, a la semana? 

 
Media (horas) 42,09 
Desviación típica  10,87 
N 571 

 
 

SÓLO A QUIENES SU CÓNYUGE O PAREJA TRABAJA O HA 
TRABAJADO ANTERIORMENTE (1, 2 ó 4 en Pregunta 46. N = 1049) 

 
Pregunta 47 
¿Y cuál es/era la ocupación u oficio de su cónyuge/pareja? Es decir, ¿en qué consiste/tía específicamente 
su trabajo? 

 
Profesionales, técnicos y similares 12,6 
Miembros del Gobierno, altos directivos, Administración Pública  2,5 
Propietarios y gerentes de hostelería, comercio y agricultura 12,4 
Cuadros medios  1,6 
Capataces y personal encargado en actividades de servicios personales 1,0 
Personal administrativo y similar 9,4 
Comerciantes, vendedores y similares 5,5 
Personal de los servicios 8,4 
Trabajadores cualificados y semicualificados  34,5 
Trabajadores agrícolas y no cualificados no agrícolas 9,1 
Profesionales de las Fuerzas Armadas   ,5 
Sin información suficiente  1,3 
N.C. 1,2 
  
(N)  (1039) 
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SÓLO A QUIENES SU CÓNYUGE O PAREJA TRABAJA O HA 

TRABAJADO ANTERIORMENTE (1, 2 ó 4 en Pregunta 46. N = 1049) 
 

 
Pregunta 48 
¿Su cónyuge/pareja trabaja (o trabajaba) como ...? 

 
 

Asalariado fijo (a sueldo, comisión, jornal, etc., con carácter fijo) 54,2 
Asalariado eventual o interino (a sueldo, comisión, jornal, etc., con 
carácter temporal o interino) 

 
21,0 

Empresario o profesional con asalariados  4,9 
Profesional o trabajador autónomo (sin asalariados)  18,0 
Ayuda familiar (sin remuneración reglamentada en la empresa o 
negocio de un familiar) 

 
 ,5 

Miembro de una cooperativa   ,4 
Otra situación   ,3 
N.C.   ,8 
  
(N)  (1044) 

 
  (Pasar a Pregunta 48a. N = 785) 
 
 
 

SÓLO A QUIENES SU CÓNYUGE O PAREJA TRABAJA O HA 
TRABAJADO ANTERIORMENTE (1, 2 ó 4 en Pregunta 46. N = 1049) 

SÓLO A QUIENES SU CÓNYUGE O PAREJA ES/ERA ASALARIADO 
(1 ó 2 en Pregunta 48. N = 785) 

 
Pregunta 48a 
¿Trabaja su cónyuge/pareja en la Administración Pública, en una empresa pública, en una empresa 
privada, en una organización privada sin fines de lucro o en el servicio doméstico? 

 
Administración Pública 18,0 
Empresa pública 4,9 
Empresa privada  74,1 
Organización sin fines de lucro  ,3 
Servicio doméstico  1,9 
Otros  ,3 
N.C.   ,6 
  
(N) (779) 
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SÓLO A QUIENES SU CÓNYUGE O PAREJA TRABAJA O HA 
TRABAJADO ANTERIORMENTE (1, 2 ó 4 en Pregunta 46. N = 1049) 

 
Pregunta 49 
¿Y a qué actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde trabaja/ba su 
cónyuge/pareja? 

 
Producción agrícola y ganadera, silvicultura, caza y pesca 12,8 
Servicios agrícolas y ganaderos  ,5 
Energía, extracción y preparación de combustibles 1,3 
Extracción y transformación de minerales no energéticos, industria química 3,0 
Metalurgia, maquinaria y material eléctrico 7,4 
Material de transporte e instrumentos de precisión  1,2 
Alimentos, bebidas y tabaco 2,7 
Textiles, cuero, calzado y confección 3,8 
Otras industrias manufactureras 3,8 
Construcción 11,2 
Comercio al por mayor y por menor  10,8 
Restaurantes, cafés y hostelería  4,8 
Reparaciones  1,7 
Transporte y comunicaciones 7,1 
Finanzas, seguros y actividades inmobiliarias 3,0 
Servicios prestados a las empresas, alquileres de bienes  3,2 
Administraciones Públicas, Defensa, Seguridad Social, Diplomacia 7,6 
Servicios de saneamiento de vías públicas, servicios personales y servicio doméstico 3,6 
Educación, investigación, sanidad, asistencia social  8,1 
Servicios recreativos y culturales  1,0 
N.C.  1,6 
  
(N)  (1040) 

 
 
 

Pregunta 50 
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico, creyente de otra religión, no creyente o ateo? 

 
Católico/a 83,5 (Pasar a Pregunta 50b. N = 2057) 
Creyente de otra religión 1,0 (Pasar a Preguntas 50a y 50b. N = 25) 
No creyente  10,2  
Ateo/a  3,5 (Pasar a Pregunta 51. N = 381) 
N.C.  1,7  
  
(N)  (2463) 
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SÓLO A QUIENES SE DEFINEN COMO CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN 

(2 en Pregunta 50. N = 25) 

 
 

Pregunta 50a 
¿Cuál? 

 
 

Musulmán 20,0 
Testigo de Jehová  30,0 
Protestante  30,0 
Cristiana metafísico  5,0 
Iglesia espiritualista  5,0 
Budista 5,0 
N.C.  5,0 
  
(N)  (20) 

 
 
 
 
 

SÓLO A QUIENES SE DEFINEN COMO CATÓLICOS O COMO CREYENTES DE 
OTRA RELIGIÓN (1 ó 2 en Pregunta 50. N = 2082) 

 
 

Pregunta 50b 
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos sin contar las ocasiones relacionadas con 
ceremonias de tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales? 

 
 

Una vez a la semana  26,6 
Dos o tres veces al mes 9,5 
Una vez al mes  6,3 
Varias veces al año  24,8 
Menos frecuentemente 12,5 
Nunca  19,5 
N.C.   ,7 
  
(N)  (2058) 
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Pregunta 51 
¿A qué  clase social diría que pertenece Ud.? 

 
 
 

Clase baja  4,3 
Clase trabajadora  45,7 
Clase trabajadora alta, clase media-baja  13,1 
Clase media  30,5 
Clase media-alta  3,4 
Clase alta   ,2 
N.S.  1,8 
N.C.   ,9 
  
(N)  (2484) 

 
 
 
 
 
 
 

Pregunta 52 
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta 
hay una serie de casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.? 

 
 
 

Izquierda (1 - 2) 8,2 
                (3 - 4)  22,8 
                (5 - 6)  24,9 
                (7 - 8)  10,4 
Derecha  (9 -10) 3,0 
N.S. 16,3 
N.C. 14,4 
  
(N) (2482) 

 
Media 4,75 
Desviación típica 2,02 
N 1720 
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Pregunta 53 
¿Me podría decir a qué partido o coalición votó Ud. en las elecciones generales de marzo de 1996? 

 
IU  6,3 
PP 23,4 
PSOE 23,7 
EA   ,2 
HB   ,5 
PNV  ,7 
CiU 2,7 
ERC  ,3 
BNG  ,8 
PA   ,2 
CC   ,1 
UV   ,3 
IC-EV  ,1 
Otros partidos 1,0 
No tenía edad para votar 4,3 
En blanco  1,6 
No votó  14,9 
No recuerda 4,7 
N.C. 14,3 
  
(N)  (2488) 

 
 
 

Pregunta 54 
Actualmente, entre todos los miembros del hogar (incluido el entrevistado) y por todos los conceptos, ¿de 
cuántos ingresos netos disponen por término medio en su hogar al mes? 

 
 

Menos o igual a 50.000 pts 2,3 
De 50.001 a 100.000 pts  15,5 
De 100.001 a 150.000 pts 16,7 
De 150.001 a 200.000 pts 14,9 
De 200.001 a 300.000 pts 11,1 
De 300.001 a 400.000 pts  4,4 
De 400.001 a 500.000 pts  1,9 
De 500.001 a 750.000 pts  1,2 
De 750.001 a 1 millón de pts  ,2 
Más de 1 millón de pts   ,2 
N.S. 11,0 
N.C. 20,6 
  
(N)  (2472) 
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Pregunta 54a 
¿Y en qué tramo de esa misma escala están comprendidos sus ingresos personales? 

 
 

Menos o igual a 50.000 pts 7,7 
De 50.001 a 100.000 pts  19,4 
De 100.001 a 150.000 pts 14,4 
De 150.001 a 200.000 pts 7,1 
De 200.001 a 300.000 pts 4,4 
De 300.001 a 400.000 pts   ,9 
De 400.001 a 500.000 pts   ,3 
De 500.001 a 750.000 pts   ,1 
De 750.001 a 1 millón de pts  ,0 
Más de 1 millón de pts   ,1 
No tiene ingresos 24,4 
N.C. 21,1 
  
(N)  (2437) 

 
 
 
Pregunta 55 
¿Cuántas personas viven en su hogar, incluido Ud. y el servicio doméstico si duerme en la casa? 

 
 

Media (personas) 3,44 
Desviación típica 1,55 
N 2472 

 
 
 

 


